



“*Взрослеют люди, понимая простор.  
возвращаются встречать свой рассвет,  
повзрослев на полках дальних поездов,  
повзрослев на скалах ближних планет.*”

**РОБЕРТ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ**  
из сборника «Перед праздником», 1974 год



## Отдыхаем и – трудимся!

Лето – пора взросления. Все педагоги знают, что многих мальчишек, да и девочек после лета не узнать. Не просто вытянулись – повзрослели. Путешествия, общение с друзьями и мудрыми бабушками-дедушками во время летних поездок к ним. Наконец свободное время есть, чтобы что-то обдумать и осмыслить, почитать – просто то, что нравится.

На моей полке в подборке поэтических сборников – совсем небольшая, в половину тетрадного листа, книжечка Роберта Рождественского. Посмотрела – она издана в 1974 году (50 лет назад!) в серии «Поэтическая библиотека школьника». В этом году исполнится 30 лет, как он ушел от нас, но живут его строки и образы в стихах и песнях, и многие даже не знают, что они принадлежат перу Роберта Ивановича. С ними повзрослели многие поколения.

Наши юнкоры, я думаю, тоже за это лето изменятся. Многие старшеклассники летние месяцы используют, как известно, не только для отдыха, но и для работы – самой что ни на есть настоящей, за деньги. И это очень важный опыт. Кто-то ездит в специальные журналистские поездки, например, в медиадесант, – итоги одного из них в виде текстов и фото представлены в этом выпуске. Некоторые, возможно, впервые попробуют себя в роли волонтеров и поймут, насколько круто действовать там, где нужна твоя помощь.

Прямо в эти дни немало юных корреспондентов из разных территорий области, которые весь год писали для проекта «ОГ-ого!», штурмуют факультет журналистики УрФУ (и не только его). И мы очень надеемся, что все их юношеские мечты о реализации в профессии сбудутся. Потому что они трудились всерьез. Тот, кто трудится не ленью, – взрослеет не по паспорту, а по жизни, и к окончанию школы уже умеет создавать достойные сюжеты и материалы. И вообще – умеет многое.

**Светлана ЛЕБЕДЕВА,**  
руководитель  
проекта «ОГ-ого!»



ЭВЕЛИНА НЕШАТАЕВА

Юнкоры работают на Дне молодежи в г. Краснотурьинске

# «MediaHub»: от кружка до конвергентной редакции

В городе Краснотурьинске, что находится на севере Свердловской области, работает молодежный информационный центр «MediaHub». Место, в котором царит доброта и креатив. Кружок, ставший для многих юнкоров главным хобби, а для кого-то еще и основой для выбора будущей профессии.

Располагается «MediaHub» в городском Центре детского творчества, и в этом году отметил свой первый юбилей – пять лет! На занятиях юные журналисты получают необходимые для работы в медиасфере знания, практикуются, готовятся к конкурсам и просто общаются в дружеской атмосфере.

Молодежный информационный центр начал свою работу в феврале 2019 года, и на начальном этапе мы работали только над мемами, дайджестами, плейлистами. Спустя год работы наша команда создала свое пространство в социальной сети «ВКонтакте» в па-

блике «Нарвал онлайн». «5! Целая ладошка», – так написала в своем поздравительном тексте наш руководитель Анастасия Васильевна Бабушкина, когда мы отмечали первый юбилей. За это время качество материалов выросло; мы снимаем социальные рекламы, делаем фото- и видеорепортажи, создаем вертикальные ВК-клипы и пишем тексты в разных жанрах.

В этом году мы впервые выехали за пределы Уральского федерального округа, наша делегация стала участницей Международного фестиваля юношеских СМИ и киностудий «Волжские встречи-34». Он проходил в Нижнем Новгороде и собрал 473 участника из 64 студий.

«MediaHub» посещают разные ребята. Кто-то пишет стихи, кто-то делает отличные фотографии, кто-то увлекается к-рор, кто-то играет в видеоигры, а кто-то занимается музыкой. Но всех нас объединяет журналистика. Каждый стре-

мится создать интересный и качественный материал, не боясь выйти из зоны комфорта.

Материалы юных журналистов занимают призовые места в городских и во всероссийских конкурсах. Наши тексты и фото публикуются на цветной полосе в газете «Вечерний Краснотурьинск» под названием «Медиахаб» вещает».

У нас есть классная возможность попробовать себя в роли кураторов журналистских площадок, потому что Анастасия Васильевна является организатором многих медийных событий на севере Свердловской области. Например, в этом году 1 июня прошли сборы юных журналистов «Нарвал онлайн», в которых приняли участие юнкоры из Северного управленческого округа Свердловской области. Для них мы придумали квест «Спасти Нарвала!» – на пяти площадках были предложены различные медийные задания, выполнение которых приближало «спасение Нарвала из лап желтой прессы». Также мы

работали фотокорреспондентами на региональном медиафоруме «Север не дремлет».

Занятия журналистикой позволяют нам оказываться в центре городских событий. В частности, в июне наши юные журналисты работали на городских праздниках – Дне молодежи и Дне города.

Очень рады, что «MediaHub» существует в нашем городе, а еще больше рады, что посещаем его и поняли, что хотим поступать на журфак после завершения 11-го класса в следующем году. Наш руководитель и юнкоры стали для нас намного ближе, чем просто друзья. Полученные знания и заведенные знакомства – самое настоящее сокровище.

Символом нашего молодежного центра является нарвал, или морской единорог, ведь он уникален, и подобных ему в природе нет.

**Глеб ГАББАЗОВ,**  
**Катерина ДЕНИСОВА,**  
г. Краснотурьинск